Сценарий «Праздник школы»
Звучит музыка о школе.

Ведущий1: Мы рады приветствовать в зале 

                   Пришедших к нам нынче гостей!

Ведущий2:  Есть повод собраться отменный: 

                    Новой школе – 35!
 Ведущий1:  Неужели, всем без разбора?

Ведущий2:   Да, всем, кто учился и рос,

                   Кто жил и трудился под сенью 

                   Стоящих у школы берез.

                   Кто туда приходил, как на праздник! 

                   И кто приходил просто так.

                   35летие жизни – не скажешь, что это пустяк!

Ведущий1:  Да! Ведь столько школьных лет в жизни каждого эпоха. 

                   Эти стены помнят всех 

                   Пофамильно,  без подвоха. 

Ведущий2:   Все здесь словно в первый раз:

                     Класс, учитель, дискотека…

                     В школе тянется подчас

                    День, как будто дольше века

Появляются кадры открывающийся книги и кадр школы.
Ведущий1:  Добрый вечер, уважаемые педагоги школы!

Ведущий2: Здравствуйте, педагоги – ветераны!

Ведущий1: Мы приветствуем наших друзей!

Ведущий2: Здравствуйте, все кто пришел к нам сегодня в гости!

Ведущий1: Мы начинаем наш торжественный вечер.
Ведущий2: Сегодня у всех нас праздник. И как бывает на настоящих юбилейных торжествах, хозяева дома предлагают гостям полистать семейный альбом. 

Ведущий1: Вот и мы, на правах ведущих, предлагаем вам полистать страницы школьного альбома. Но, сначала………
 Приветственное слово директора школы.
Ведущий1: Школа…. Моя школа…. Эти слова отзываются светлым чувством в душе каждого….Школа в нашей памяти – это светлые классы, исписанная мелом доска, потерянный где-то дневник, первая влюблённость, строгие учителя, родительские нотации…. 
Ведущий 2: А как здорово звенел школьный звонок с последнего урока! Ура! Книги летели в портфель, как птицы! В раздевалке толчея! Двери школы победно гремели салютом! Школьный двор оглашался радостными криками! Ура! Уроки кончились!
Ведущий2: А как начиналось? 

Ведущий 1.  Первое упоминание о школе есть в архивных документах  от 1898 года, что подтверждается и более поздними документами от 1908 года. В 30 годы 20 века в селе работала одна неполная  средняя школа и две начальные школы. Учились в ней дети всех близлежащих сел (Тавда, Тавдушка, Надеждинка, Верх- Каянча, Каим, Щебенистое, Светлое…) Школа была расположена в 5 деревянных зданиях, училось в ней до 300 человек.  Было и тесно, и неудобно, и поэтому было принято решение – строить новую школу, которая распахнула свои двери  1 сентября 1982 года. Вся нагрузка по строительству легла на нашего многоуважаемого Владимира Федоровича Киселева. Прекрасного человека и  настоящего учителя, которого мы помним и на которого равняемся до сих пор.
Поздравить нашу школу с юбилеем пришли учащиеся 2 класса 
«Школьные частушки».№ 1
Ведущий 2:
Давайте  вернемся к школьному альбому и вспомним тех, кто работал в нашей школе.
 (на фоне презентации)

Прекрасные учителя работали в нашей школе… Кто –то уехал, кто – то живет в селе до сих пор, кого – то уже нет с нами, но память остается… Васечкин Василий Иванович, Федянин Василий Михайлович, Федотов Василий Иванович, Пьянков Анатолий Николаевич, Моисеева Августа Андреевна,  СУдоргина Агния Васильевна,  Ионина Валентина Прохоровна, Пахомова Мария Семеновна, Москвина Ида Максимовна,  Пантюшова Нина Андреевна, Поддубная Наталья Михайловна, Соломина Галина Михайловна, Киселева Любовь Демьяновна,  Кузнецова Людмила Владимировна, Граф Эмма Романовна,  Задворовы Людмила Александровна и Александр Семенович, Кучуганова Надежда Петровна, 

Есть  педагогические семьи, династии…  Нейбауэр Эрна Александровна и  её внучка Майдурова Татьяна Павловна; Пупышева Августа Ивановна, её дочь Катаева Надежда Назаровна; Галкина Тамара Яковлевна  и дочь Майдурова Лариса Владимировна; Лютаева Ксения Лукьяновна и внучки Майдурова Светлана Ивановна (наш сегодняшний директор) и Мальцева Ольга Ивановна, Колесникова Оксана Степановна.
Ведущий1: А сейчас - подарок. Встречайте: (номер художественной гимнастики) № 2
«Если б не было школ» 3 класс
Ведущий 1: Листая страницы школьной летописи, рассматривая старые фотографии, мы видим молодые энергичные лица учителей. Каким вдохновением сияют их глаза, какой жаждой объять необъятное! 
Ведущий 2: Мы с волнением и гордостью приветствуем  (или вспоминаем) на нашем торжестве учителей, которые много лет посвятили школе и сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Кучуганова Надежда Петровна ( директор школы, учитель начальных классов), Южакова Нина Васильевна (учитель истории, основатель краеведческого музея в школе), учитель начальных классов-  Филимонова Надежда Николаевна 
Дорогие наши старшие коллеги, примите от нас искренние слова благодарности за ваш долгий педагогический труд.
Ведущий: Дорогие педагоги, для вас музыкальный подарок – дуэт Пончика и Сиропчика (Калачиков Никита и Кочеткова Ксения) №3
Ведущий1:
- Также мы приветствуем и поздравляем педагогов, которые и по сей день остаются в строю, являются нашими наставниками и нашими верными друзьями.. 

Ведущий2: Спасибо Вам за то, что вы с нами! Здоровья, долгих творческих лет жизни 
Номер № 4 «Зимушка, зимушка…» Филимонова Вероника
Ведущий1:  35 лет- это небольшой срок. Много событий произошло за этот период. Что-то забылось, но многое   осталось в нашей памяти и стало действительно  историей. 
Давайте перелистаем  её страницы.

(Слайд – презентация с выпусками)

№ 5 Танец Кочеткова Ксения

№6 «Про семью» Учащиеся  4,5 классов

№ 7  «Ах, эти тучи в голубом» Вокальная группа «Веснушки» 7-8 класс

Ведущий 2:Несмотря на то, что наша школа небольшая, из ее стен вышло много достойных людей, которые стали профессионалами в образовании, медицине, строительстве, экономике, военном деле и др. областях народного хозяйства. 
Иванов Александр Яковлевич и Жданов Александр Николаевич –  летчики гражданской авиации; 

Михаил Николаевич Иванов -  капитан второго ранга, командир крейсера «Владивосток», доктор экономических наук, академик,  вице – президент Российской народной академии наук;  

Семенов Алексей Яковлевич – подполковник запаса, военную службу проходил на Дальнем Востоке в Амурской области, на Сахалине, на Урале, Северном Кавказе;   Баклушин Владимир Иванович – был ранен в Афганистане, 

Южаков Андрей Викторович – мичман, совсем недавно закончил военную службу на подводной  лодке,   а  начал  он в разведроте в ЧЕЧНЕ. Награжден  7 медалями  ( 1 – за службу на Кавказе, и 6 на службу в подводном флоте: медаль адмирала Ушакова, адм. Кузнецова,  адм. Маринеско, медалью за дальние походы и др.). 

Нейбауэр Андрей Рейнгольдович – прекрасный доктор,  к которому обращались в трудную минуту наши сельчане. Сейчас живет и практикует в Германии. 

Векессер Николай Иванович, инструктор – парашютист – пожарный, награжден медалью «За спасение погибавших». 

Воробьев Николай Меркульевич – педагог, поэт, человек активной жизненной позиции. Можно перечислять и дальше…

Пупышева Валентина Григорьевна, кандидат экономических наук, доцент  Горно-Алтайского государственного университета ,  постоянный спонсор нашей библиотеки. 
Загоруйко Николай Иванович -  мастер спорта, покоритель Эвереста.

№ 8 «Свет» - вокальная группа (Кочеткова К + 7-8 )
Ведущий: Школа – это наш общий дом. Каким он будет – зависит от нас самих.
№ 9 Для всех здесь присутствующих звучит песня «По небу плывут облака» Фефелова К. 
№ 9а Батурина Ольга со стихотворением «Не смейте забывать учителей!»
 Школа, спасибо тебе, родная! Спасибо всем тем, кто каждый день приходит, чтобы отдать всего себя другим, и тем, кто приходит, чтобы  получить знания, и тем, кто ждет нас дома. СПАСИБО  ВСЕМ!

№ 10 «Детства последний звонок» Фефелова К и Колесникова В.

Финальная музыка
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